

“问题解决了再收兵,才是真服务”

整治污染源,基层干部连续三天“河边办公”

走深走实“三服务”

记者 厉晓杭
通讯员 陈 红 钱子萱

“李书记,您又来了呀!”前天,北仑区新碶街道党工委副书记李小国再次来到东泰河高潮村段,村民热情地和他打起了招呼。

为了解决河水污染源问题,这是李小国连续第三天在“河边办公”。

开展好“三服务”活动的重要前提,就是坚持鲜明的问题导向。东泰河边的一个小院子里,有一间

豆腐加工坊,内部设置陈旧,环境脏乱差。4月2日上午,李小国与街道市场监管、综合行政执法、环保等相关部门负责人,来到东泰河高潮村段进行联合执法。

“有村民投诉称,这间豆腐作坊没有任何许可证,是一间黑作坊。一下大雨,黑作坊产生的污水就顺着河岸流入河中,散发出恶臭,给周边居民生活带来了很大影响。”李小国告诉笔者。

现场办公,各部门迅速联动。就在当天,经查证,当事人确实属

于无证经营。新碶街道市场监管部门随即对黑作坊依法进行了取缔,综合行政执法中队对违法搭建的棚屋也进行了拆除。

新碶农贸市场背面紧挨西泰河,原本水清岸绿。河岸边的家禽经营店擅自搭起了违建,经营时产生的污水直排河中。河边还有一家超市,随意倾倒垃圾。这导致河水被严重污染。

4月3日,李小国又将“办公室”搬到西泰河边上。“把大家从办公室拉出来,我们现场解决问题,办事效率高。”李小国说,在相关部门的努力下,当天下午,4处涉水违建被依法拆除,沿岸的垃圾也进行了及时清理。

“三服务”,如何服务到群众心里去?第二天现场办公,李小国又有了新的思考。他说:“‘五水共治’,就是要让人民群众拥有更多幸福感和获得感。站在河边,我是让大家想办法,建立什么样的长效机制,才能根治污染源,让河水长治久清。”

大家各抒己见,现场开展“头脑风暴”。有干部提议,对沿岸空置土地进行绿化种植,形成繁花似锦、绿水相依的绿色生态水网。“环境好了,大家也就不忍心破坏了!”现场的几名市民也表示认同。

李小国说:“把水治好是大事,只有奔着问题去,问题解决了再收兵,才是真服务。”

杜绝墓区明火 保护电网平安

昨天上午,我市迎来扫墓高峰。国网宁波供电公司输电运检室组织队伍分赴各地公墓,与当地护线站配合,对墓区周围的高压线路展开巡检,同时现场发放宣传传单,提醒扫墓市民增强防火意识。图为电力部门运维人员在宝幢联合公墓操作无人机,准备检查两条500千伏高压线路。

(徐展新 王嘉宾 摄)



杭州湾新区出台三年行动计划

到2021年,基本建成布局合理、功能完备、优质高效的生活服务体系

本报讯(记者徐欣 杭州湾新区报道组赵春阳)为建成“国际化产业名城、现代化美丽湾区”,提升城市品质,日前,《宁波杭州湾新区生活性服务业国际化提升三年行动计划(2019—2021年)》出台。行动计划提出到2021年,新区服务业增加值占GDP比重达到30%,基本建成布局合理、功能完备、优质高效的生活服务体系,推动生活性服务业向便利化、精细化和品质化发展。

根据行动计划,新区将大力发展与居民需求相适应的商业零售、住宿餐饮、旅游娱乐、教育培训、医疗服务、文化服务、体育服务、社区服务等业态。在商业零售方面,到2021年,新区将集聚15个以上知名零售品牌和国际化零售品牌,新开设知名零售品牌门店30家以上,开工建设6个商业综合体。按照打造千万人次旅游目的地的目标,到2021年启动建设三星级酒店8个、三花级标准以上经济型酒店10个,力争总床位数



建设中的宁波科学中学新校园。

(吕昌胜 徐欣 摄)

超过1万个。着力推进特色街区建设,打造世纪城、八塘江庵东镇等3条以上餐饮特色街区。

在休闲旅游方面,新区对标美国奥兰多,全面推进主题性旅游设施、特色小镇、温泉宾馆的建设,加快复兴之路主题性旅游设施、万嵩文化园等项目建设进度,启动华

强三期明日中国项目及熊出没旅游小镇等项目开工建设;争取3年内建成2个以上主题性旅游设施。进一步提升国家级湿地公园的生态品质,推动医养旅游、工业旅游、文体旅游、乡村旅游和生态旅游跨越式发展。

新区还将积极推进一批优质教

育设施落地,力争2021年前开办4所中小学,新建4所中小学,开办8所幼儿园,基本满足新区居住人口义务教育需求。同时,逐步提升新区文化品质,完成与宁波教育学院共建的图书馆和大剧院建设,充分发挥公共文化服务职能。

在体育赛事方面,新区将把宁波国际马拉松打造成中国田协金牌赛事和浙江省体育产业品牌项目,不断提升品牌价值。新建慢跑道、自行车道不少于30公里,健身场馆不少于10个,建设开放型的市民公园3个。在医疗服务方面,提升宁波市杭州湾医院运营水平,在绿地医养小镇中将引进一至二家高水平医疗机构。

此外,在社区服务方面,新区围绕市民生活需求,通过推进社区商业邻里中心建设,加快混合社区建设;进一步优化社区商业布局,完善社区商业配套设施和服务功能,到2021年启动13个邻里中心建设,完成七至八个邻里中心建设。

从到普安的第一天起,陈达周把所有的时间用在园林技术指导上。他每天都要走上万步,去各个乡镇苗木生产基地,手把手指导农户掌握栽植和培育技术。短短两个月,他跑遍了普安县的12个乡镇,当地60多个村子留下了他的脚印。

普安当地干部说起陈达周,最多的评价是“闲不住”。陈达周带着有投资意向的考察团到处看种植田,希望给贫困村带来长远的产业发展。他经常白天下乡走村,晚上灯下伏案,写出了《普安县旧城改造中的城市园林景观建设和发展》与《探讨普安县乡村景观营造在乡村旅游中的作用》等调研报告。

这种务实担当的工作态度打动了普安老乡,也激励了普安干部。近日,当地县委县政府主要领导先后批示,号召全县干部学习陈达周学习思考之作风、科学谋划之理念。

闲不住的镇海扶贫干部 两月走遍普安60多个村



记者 王 珏
通讯员 汪 董

这两天,镇海驻普安扶贫干部陈达周忙着整理扶贫工作调研报告。本月过后,他的驻地扶贫工作就要告一段落了。“既然来过这

里,就得给普安乡亲办点实事。”陈达周说,虽然自己即将离开,可对扶贫工作的牵挂永远留在心里。

陈达周是镇海一名园林高级工程师。去年10月,陈达周响应号召前往普安驻点扶贫。刚到普安,陈达周就领了一个极其重要的任务——作为县级茶苗验收员,参与“普安5万亩茶叶种植”产业扶贫工程。

“茶苗的质量每上升一分,种好的可能性就大一分,茶农的收益保障就多一分。”陈达周提出要按

国家标准严格验收。经他手的茶苗超过3400万棵,验收合格率达80%提高到了98.6%。茶苗合格率上升了,普安茶农也高兴了。

不懂花卉苗木种植技术是当地种植户的普遍问题。陈达周又张罗着为全县相关行业的种植户开办技术培训会。首次专题讲座,他用整整两个小时送上满满的技术干货。农户李安兴在培训会后感动地拉着陈达周,“我们好多年没有上过这样的课了。”

宁波移动开通首个5G+微波基站

在全国首次实现对偏远海岛5G覆盖

本报讯(通讯员李立 记者包凌雁)昨天中午时分,在镇海甬江口海域七里峙岛上,宁波移动正式开通全国首个5G+微波基站,5G信号覆盖宁波港金塘锚地、航线及甬舟高速等周边区域,在全国首次实现对偏远海岛5G覆盖,助力宁波“一带一路”大通道5G覆盖能力再升级。

无论是早已普及的4G网络,还是即将到来的5G时代,通信基站建设是基础和关键。为推进5G基站和网络在海岛快速落地,宁波移动对海岛站点进行勘察设计、方案规划、传输接入优化、多方协调。现场高耸的移动5G基站上设置了一台高清摄像装备,通过连接5G+微波高速网络,用户可在移动云视频App上清晰地观看甬江口前的往来船只、金塘锚地的万吨货轮,远处的甬舟高速犹如一条白色绸带,连接天际。

宁波移动工程建设部副经理陈文召介绍,经过2小时的精神安装调测,顺利完成了站点设备开通工作。经现场测

试,上行速率达到90Mbps,下行速率达到800Mbps,是4G网络下载速率的10倍。“此次移动5G+微波基站的顺利开通,作为一项技术创新,不仅验证了移动5G+微波传输的创新组合,可以带来超高速、低时延、高效频谱使用、便于安装、端到端网络服务管理、降本增效等成效,还为海岛、山区等偏远地区有线光纤难以部署的场景开启了创新性尝试。通过微波设备优化移动5G基站与核心网之间的通信问题,实现海岛与远海海域的5G覆盖,对宁波这座沿海城市来说意义深远,在全国也起到了示范和推广作用。”

截至目前,宁波移动已开通商用标准基站30个,完成全球首次实现异厂商终端和网络互联互通等技术测试90余项,目前正按照最高水平、最高标准推进5G先行示范区建设,奋力领航宁波5G发展,率先推进一城、一园、一湾、一港的“四个一”5G网络先行建设方案和“5G亚运村”“5G科创大走廊”建设部署,为数字经济“一号工程”做好5G基础设施赋能。

“我在这里看到乡村振兴的希望”

中国人民大学在奉化岩头村设了个观察站

本报讯(记者王岚 单玉紫枫)“乡村振兴到底怎么做,我在这里看到希望。”站在奉化岩头村古桥边,中国人民大学公共政策研究院执行院长、中国政府制度创新研究中心主任毛寿龙说,这些年因为课题走过很多乡村,以“乡村+艺术”为例,似乎哪里都可以有,但做得好的还要数岩头村。“每来一次,感觉都不一样,村里实现了景和艺术家之间的交融,有了灵气,这就是个慢慢衍化的过程。”

4月3日上午,毛寿龙来到故乡奉化区溪口镇岩头村,为写意岩头写生基地授牌“中国人民大学公共政策研究乡村振兴观察站”,并在现场展开座谈,就如何通过文旅产业带动乡村振兴的话题进行了交流探讨。

写意岩头写生会是岩头村引进的第一个文创项目,运行已有

5年。创始人毛朝晖感慨万千:“我当初就是看中岩头村的自然资源与人文底蕴,才选择在家乡尝试艺术写生经济。”他说,写生基地自2014年5月开办以来共接待艺术采风师生5万多人次、游客8万多人次。“我们的目标就是用艺术来保护古村,用艺术来美化乡村,进而用艺术助推乡村振兴。”

毛寿龙认为,一个地方要发展,首先要思考有哪些传统元素。就岩头村而言,自然风光好,老房子保护得好,原住民生活惬意,这就是传统优势。他同时支招乡村振兴,一要保护优美自然风光展示出去;二要整理保护好人文环境;三要引入外在力量,借此带来人流、资金流、消费流等。此次在岩头村设立观察站,就是要通过观察,将岩头村发展的主要元素整理出来,为未来发展提供好的方向,也为乡村振兴公共政策研究提供案例支撑。

宁波交响乐团应邀在波兰巡演

本报讯(记者崔小明 通讯员姚桃)当地时间前天晚上7时30分,宁波交响乐团在波兰弗罗茨瓦夫音乐厅奏响了《黄河钢琴协奏曲》,受到当地观众的热烈欢迎。据了解,4月1日起,宁波交响乐团受波兰贝多芬复活节音乐节组委会邀请前往波兰巡演,这是第二场演出。

据了解,波兰贝多芬复活节音乐节,是由波兰贝多芬协会主席艾兹别塔·潘德列茨卡1997年为了纪念贝多芬逝世170

周年创办的,最初在波兰文化名城克拉科夫举办,2004年起移至华沙。这个音乐会是波兰乃至欧洲最重要的音乐盛事之一。宁波交响乐团4月1日抵达波兰,4月3日在鹿山城的波兰贝多芬音乐节举行了巡演的第一场音乐会。

下一站,宁波交响乐团将前往波兰工业城市扎布热演出。宁波交响乐团波兰行的最后一站是首都华沙。宁波交响乐团将在华沙肖邦音乐大学音乐厅奏响《贝多芬第七交响曲》。

西沪港畔晒“绿”



近段时间,象山黄避岙乡西沪港畔晾晒的一挂挂苔菜成了一道亮丽的风景线,引得游客前来观光游览。

“今年的苔菜数量、价格和往年差不多,其中深水里采来的苔菜每斤可卖100元左右。”当地村民介绍,3月至4月

是苔菜集中采收时节,村民们出海采收新鲜苔菜后,经过清洗、梳理,挂到绳子上集中晾晒。

据悉,村民采收的苔菜除自家销售、食用外,还会批量卖给厂家进行加工,制成海苔粉、海苔饼干等食品热销各地。(梁珊珊 沈孙晖 摄)